

16 апреля 2020 года

Страстная седмица

ВЕЛИКИЙ ЧЕТВЕРГ

**Последование часов и изобразительных
для домашнего (келейного) совершения**

ЧАС ТРЕТИЙ

Молитвами святых отец наших, Господи Иисусе Христе, Боже наш, помилуй нас. **Аминь.**

Слава Тебе, Боже наш, слава Тебе.

Царю Небесный, Утешителю, Душе истины, Иже везде сый и вся исполняяй, Сокровище благих и жизни Подателю, прииди и вселися в ны, и очисти ны от всякия скверны, и спаси, Блаже, души наша.

Святый Боже, Святый Крепкий, Святый Безсмертный, помилуй нас. **Трижды, и три поклона.**

Слава Отцу, и Сыну, и Святому Духу, и ныне и присно, и во веки веков. **Аминь.**

Пресвятая Троице, помилуй нас: Господи, очисти грехи наша; Владыко, прости беззакония наша; Святый, посети и исцели немощи наша, имене Твоего ради.

Господи, помилуй. Трижды.

Слава, и ныне:

Отче наш, Иже еси на Небесех, да святится имя Твое, да приидет Царствие Твое, да будет воля Твоя, яко на Небеси, и на земли. Хлеб наш насущный даждь нам днесь; и остави нам долги наша, якоже и мы оставляем должником нашим; и не введи нас во искушение, но избави нас от лукаваго.

[Яко Твое есть Царство и сила и слава во веки. Аминь. (Мф. 6: 9-13)]

Господи, помилуй, 12.

Слава, и ныне:

Приидите, поклонимся Цареву нашему Богу.

Приидите, поклонимся Христу, Цареву нашему, Богу.

Приидите, поклонимся и припадём Самому Христу, Цареву и Богу нашему.

Псалом 16

Услы́ши, Го́споди, пра́вду мою́, вонми́ молéнию моему́, внуши́ моли́тву мою́ не во устна́х льсти́вых. От лица́ Твоего́ судьба́ моя́ изы́дет, о́чи мой да ви́дита правоты́. Искусил еси́ се́рдце моё, посетил еси́ но́щию, искусил мя еси́, и не обрётеся во мне неправда. Яко да не возглабо́лют уста́ моя́ дел челове́ческих, за словеса́ устен Твои́х аз сохраню́х пути́ же́стоки. Соверши́ стопы́ моя́ во стезя́х Твои́х, да не подви́жутся стопы́ моя́. Аз воззва́х, яко услы́шал мя еси́, Бо́же, приклони́ у́хо Твоё мне и услы́ши глаго́лы моя́. Удиви́ мило́сти Твоя́, спаса́яй упова́ющыя на Тя от проти́влящихса десни́це Твое́й. Сохрани́ мя, Го́споди, яко зе́ницу о́ка, в кро́ве крилу́ Твоею́ покры́еши мя. От лица́ нечестивы́х остра́стших мя, врази́ мой ду́шу мою́ одержа́ша. Тук свой затвори́ша, уста́ их глаго́лаша горды́ню. Изгоня́щии мя ны́не обыдо́ша мя, о́чи свой возложи́ша уклони́ти на зе́млю. Объя́ша мя яко лев гото́в на лов и яко ски́мен обита́яй в та́йных. Воскресни́, Го́споди, предвари́ я́ и за́пни им, изба́ви ду́шу мою́ от нечестива́го, ору́жие Твоё от враг руки́ Твоея́. Го́споди, от ма́лых от земли́, раздели́ я́ в животé их, и сокрове́нных Твои́х исполнися чре́во их, насы́тишася сыно́в, и оста́виша оста́нки младе́нцем своим. Аз же пра́вдою явлю́ся лицу́ Твоему́, насы́щуся, внегда́ явити ми ся сла́ве Твое́й.

Псалом 24

К Тебе́, Го́споди, воздвиго́х ду́шу мою́, Бо́же мой, на Тя упова́х, да не постыжу́ся во век, ниже́ да посмею́т ми ся врази́ мой, ибо́ вси терпя́щии Тя не посты́дятся. Да посты́дятся беззако́ннующии вотще́. Пути́ Твоя́, Го́споди, скажи́ ми, и стезя́м Твои́м научи́ мя. Наста́ви мя на и́стину Твою́, и научи́ мя, яко Ты еси́ Бог Спас мой, и Тебе́ терпéх весь день. Помяни́ щедроты́ Твоя́, Го́споди, и мило́сти Твоя́, яко от ве́ка суть. Грех ю́ности моея́, и неведе́ния моего́ не помяни́, по мило́сти Твое́й помяни́ мя Ты, ра́ди бла́гости Твоея́, Го́споди. Благ и прав Госпо́дь, сегó ра́ди законоположи́т согреша́ющим на пути́. Наста́вит кро́ткия на суд, научи́т кро́ткия путе́м Свои́м. Все пути́е Госпо́дни мило́сть и и́стина, взыска́ющим завета́ Егó, и свидéния Егó. Ра́ди и́мене Твоего́, Го́споди, и очисти́ грех мой, мног бо́ есть. Кто есть челове́к бо́яйся Го́спода? Законоположи́т ему́ на пути́, егóже изво́ли. Душа́ егó во бла́гих водвори́тся, и се́мя егó наслéдит зе́млю. Держа́ва Госпо́дь бо́ящихся Егó, и завет Егó яви́т им. О́чи мой вы́ну ко Го́споду, яко Той исто́ргнет от се́ти но́зе мой. При́зри на мя и поми́луй мя, яко единоро́д и нищ есмь аз. Ско́рби се́рдца моего́ умно́жишася, от нужд мои́х изведи́ мя. Виждь смире́ние моё, и труд мой, и оста́ви вся грехи́ моя́. Виждь враги́ моя́, яко умно́жишася, и ненави́дением непра́ведным возненави́деша мя. Сохрани́ ду́шу мою́, и изба́ви мя, да не постыжу́ся, яко упова́х на Тя. Незло́бивии и

пра́вии прилепля́хуся мне, я́ко потерпе́х Тя, Го́споди. Изба́ви, Бо́же, Изра́иля от всех скорбе́й егó.

Псалóм 50

Помі́луй мя, Бо́же, по вели́цей мі́лости Твое́й, и по мно́жеству щедро́т Твои́х очисти́ беззакóние моё. Наипа́че омый́ мя от беззакóния моего́, и от греха́ моего́ очисти́ мя; я́ко беззакóние моё аз зна́ю, и грех мой предо мно́ю есть вѣ́ну. Тебе́ еди́ному согреши́х, и лука́вое пред Тобо́ю сотвори́х; я́ко да оправди́шия во словесе́х Твои́х, и победи́ши, внегда́ суди́ти Ти. Се́ бо в беззакóнных зача́т есмь, и во гресе́х роди́ мя ма́ти моя́. Се́ бо и́стину возлюбі́л еси́, безвѣ́стная и та́йная премю́дрости Твоея́ явил́ ми еси́. Окропи́ши мя иссо́пом, и очи́шуся; омы́еши мя, и па́че сне́га убелю́ся. Слу́ху моему́ да́си ра́дость и весе́лие; возра́дуются ко́сти смире́нныя. Отврати́ лице́ Твое́ от грех мои́х, и вся беззакóния моя́ очисти́. Сѣрдце чи́сто сози́жди во мне, Бо́же, и дух прав обнови́ во утробе́ мое́й. Не отвержи́ мене́ от лица́ Твоего́, и Ду́ха Твоего́ Свята́го не отыми́ от мене́. Возда́ждь ми ра́дость спасе́ния Твоего́, и Ду́хом Влады́чним утверди́ мя. Научу́ беззакóнныя путе́м Твои́м, и нечесті́вии к Тебе́ обратя́тся. Изба́ви мя от крове́й, Бо́же, Бо́же спасе́ния моего́; возра́дуется язы́к мой пра́вде Твое́й. Го́споди, устне́ мой отверзеши, и уста́ моя́ возвестя́т хвалу́ Твою́. Я́ко а́ще бы восхотѣ́л еси́ жѣртвы, да́л бых у́бо: всесо́жже́ния не благоволи́ши. Жѣртва Бо́гу дух сокруше́н; сѣрдце сокруше́нно и смире́нно Бог не уничи́жит. Ублажи́, Го́споди, благово́лением Твои́м Сио́на, и да сози́ждутся стѣны́ Иерусали́мския. Тогда́ благоволи́ши жѣртву пра́вды, возноше́ние и всесо́жега́емая; тогда́ возложáт на олта́рь Твой тельцы́.

Сла́ва, и ны́не:

Аллилу́ия, аллилу́ия, аллилу́ия, сла́ва Тебе́ Бо́же. **Трижды.**

Го́споди, помі́луй. **Трижды.**

Сла́ва:

Тро́парь, глас 8:

Егда́ сла́внии ученицы́ на умове́нии ве́чери просвещáхуся, тогда́ Иу́да злочесті́вый сребролю́бием недúговав омрача́шеся, и беззакóнным судия́м Тебе́, пра́веднаго Судию́, предаёт. Виждь имений ра́чителю, сих ра́ди удавлéние употреби́вша. Бежи́ несы́тыя души́, учите́лю та́ковая дерзну́вша: И́же о всех Благо́й, Го́споди, сла́ва Тебе́.

И ны́не:

Богородичен:

Богорóдице, Ты еси лозá истинная, / возрастívшая нам Плод животá, / Тебé молимся: / моли́ся, Влады́чице, со святы́ми апóстола / помíловати дýши нáша.

Тáже:

Госпóдь Бог благословén, / благословén Госпóдь день дне, / поспешíт нам Бог спасéний нáших, / Бог наш, Бог спасáти.

Святы́й Бóже, Святы́й Крéпкий, Святы́й Безсмéртный, помíлуй нас.
Трижды.

Слáва Отцú и Сыну и Свято́му Дýху, и ны́не и прísно и во вéки векóв.
Амíнь.

Пресвятáя Трóице, помíлуй нас; Гóсподи, очíсти грехí нáша; Влады́ко, прости́ беззакóния нáша; Святы́й, посети́ и исцели́ нéмощи нáша, íмене Твоегó рáди.

Гóсподи, помíлуй. **Трижды. Слáва, и ны́не:**

Отче наш, Ёже еси́ на Небесéх, да святíтся íмя Твоé, да прійдет Цáрствие Твоé, да бúдет воля́ Твоя́, я́ко на Небесí и на землí. Хлеб наш насúщный дáждь нам днесь; и оста́ви нам дóлги нáша, я́коже и мы оставля́ем должникóм нáшим; и не введí нас во искушéние, но избáви нас от лука́ваго.

[Я́ко Твоé есть Цáрство и síла и слáва во вéки. Амíнь. (Мф. 6: 9-13)]

Конда́к, глас 2:

Хлеб пріём в рúце предáтель, сокровéнно тýя простира́ет, и пріёмлет цéну Создавшаго Сво́йма рука́ма челове́ка: и неиспра́влен пребы́сть Иúда раб и льстец.

Гóсподи, помíлуй. 40.

Ёже на всякое врéмя и на всякий час, на Небесí и на землí, покланя́емый и сла́вимый, Христé Бóже, Долготерпелíве, Многомíлостиве, Многоблагоутрóбне, Ёже пра́ведныя любя́й и грéшныя мíлуяй, Ёже вся зовы́й ко спасéнию обеща́ния рáди бúдущих благ. Сам, Гóсподи, прійми́ и нáша в час сей молíтвы и испра́ви живóт наш к за́поведем Тво́йм, дýши нáша освятí, телеса́ очíсти, помышлéния испра́ви, мы́сли очíсти и избáви нас от вся́кия скóрби, зол и болéзней, оградí нас святы́ми Тво́ими А́нгелы, да ополчéнием их соблюда́еми и наставля́еми, достíгнем в соединéние вéры и в рáзум непристúпныя Твоея́ слáвы, я́ко благословén еси́ во вéки векóв, амíнь.

Честнѣйшую Херувім и слáвнейшую без сравнѣния Серафім, без ислѣния Бóга Сло́ва рóждшую, сущую Богорóдицу, Тя велича́ем.

Моли́твами святы́х о́тец на́ших, Го́споди Иису́се Христѣ́, Бо́же наш, поми́луй нас. **Ами́нь.**

И молитву сию, святого Мардария:

Влады́ко Бо́же О́тче Вседержи́телю, Го́споди Сы́не Единоро́дный Иису́се Христѣ́, и Святы́й Ду́ше, Еди́но Божѣство, Еди́на Си́ла, поми́луй мя, грѣшнаго, и ѿмиже ве́си судьба́ми, спаси́ мя, недостóйнаго раба́ Твоего́, я́ко благословѣ́н еси́ во ве́ки веко́в. **Ами́нь.**

ЧАС ШЕСТЫЙ

Прииді́те, поклоні́мся Царѣви на́шему Бо́гу.

Прииді́те, поклоні́мся Христу́, Царѣви на́шему, Бо́гу.

Прииді́те, поклоні́мся и припаде́м Само́му Христу́, Царѣви и Бо́гу на́шему.

Псалом 53

Бо́же, во ѿмя Твое́ спаси́ мя, и в си́ле Твое́й суди́ ми. Бо́же, услы́ши моли́тву мою́, внуши́ глаго́лы уст мои́х. Я́ко чу́ждии воста́ша на мя и кре́пцыи взыска́ша ду́шу мою́, и не предложі́ша Бóга пред собо́ю. Се бо Бог помога́ет ми, и Госпо́дь Засту́пник ду́ши мое́й. Отврати́т злая́ враго́м мои́м, ѿистиною Твое́ю потребі́ их. Во́лею пожру́ Тебе́, испове́мся ѿмени Твоему́, Го́споди, я́ко блага́, я́ко от вся́кия печа́ли изба́вил мя еси́, и на враги́ моя́ воззрѣ́ око́ мое́.

Псалом 54

Внуши́, Бо́же, моли́тву мою́ и не презри́ молѣ́ния моего́. Вонми́ ми и услы́ши мя: возскорбѣ́х печа́лию мое́ю и смято́хся. От гла́са вра́жия и от стужѣ́ния грѣшничя, я́ко уклони́ша на мя беззакóние и во гнѣ́ве враждова́ху ми. Сѣрдце мое́ смяте́ся во мне и боя́знь сме́рти нападе́ на мя. Страх и трѣ́пет при́иде на мя и покры́ мя тьма. И рех: кто даст ми криле́, я́ко голуби́не, и полещу́, и почи́ю? Се удали́хся бѣ́гая и водвори́хся в пусты́ни. Ча́ях Бóга, спаса́ющаго мя от малоду́шия и от бу́ри. Потопи́, Го́споди, и раздели́ язы́ки их: я́ко ви́дех беззакóние и пререка́ние во гра́де. Днем и но́щию обы́дет ѿ по стена́м его́. Беззакóние и труд посреде́ его́ и неправда. И не оскуде́ от стогн его́ ли́хва и лесть. Я́ко а́ще бы враг поноси́л ми, претерпе́л бых у́бо, и а́ще бы ненави́дѣя мя на мя велере́чевал, укры́л бых ся от него́. Ты же, челове́че равноду́шне, влады́ко мой и зна́емый мой, ѿже кúпно наслажда́лся еси́ со

мною брашен, в дому Божии ходихом единомышлением. Да придет же смерть на ня, и да снѣдут во ад живи, яко лукавство в жилищах их, посреде их. Аз к Богу возвах, и Господь услыша мя. Вечер и заутра, и полудне повем, и возвещу, и услышит глас мой. Избавит миром душу мою от приближающихся мне, яко во мнозе бяху со мною. Услышит Бог и смирит я, Сый прежде век. Несть бо им изменения, яко не убоишася Бога. Простре руку свою на воздаяние, оскверниша завет Его. Разделишася от гнева лица Его, и приближишася сердца их, умякнуша словеса их паче елеа, и та суть стрелы. Возврати на Господа печаль твою, и Той тя препитает, не даст в век молвы праведнику. Ты же, Боже, низведши их во студенец истления, мужие кровей и лести не преполовят дней своих. Аз же, Господи, уповаю на Тя.

Псалом 90

Живый в помощи Вышняго, в крове Бога Небеснаго водворится. Речет Господеви: Заступник мой еси и Прибежище мое, Бог мой, и уповаю на Него. Яко Той избавит тя от сети ловчи и от словесе мятежна, плещма Своима осенит тя, и под криле Его надеешися: оружием обыдет тя истина Его. Не убойшися от страха ночнаго, от стрелы летящия во дни, от вещи во тме преходящия, от сряща и беса полуденнаго. Падет от страны твоея тысяща, и тма одесную тебе, к тебе же не приближится, обаче очима твоима смотриши, и воздаяние грешников узриши. Яко Ты, Господи, упование мое, Вышняго положил еси прибежище твое. Не придет к тебе зло и рана не приближится телеси твоему, яко Ангелом Своим заповесть о тебе, сохранити тя во всех путех твоих. На руках возмут тя, да не когда преткнеша о камень ногу твою, на аспида и василиска наступиши, и попереши льва и змия. Яко на Мя упова и избавлю и, покрыю и, яко позна имя Мое. Воззовет ко Мне и услышу его, с ним есмь в скорби, изму его и прославлю его, долготю дней исполню его и явлю ему спасение Мое.

Слава, и ныне:

Аллилуйя, аллилуйя, аллилуйя, слава Тебе Боже. **Трижды.**

Господи, помилуй. **Трижды.**

Слава:

Тропарь, глас 8:

Егда славнии ученицы на умовении вечери просвещавхуся, тогда Иуда злочестивый сребролюбием недуговав омрачавшася, и беззаконным судиям Тебе, праведнаго Судию, предаёт. Виждь имений рачителю, сих ради удавление употребивша. Бежи несытыя души, учителю таковая дерзнувшия: **Иже о всех Благий, Господи, слава Тебе.**

И ны́не:

Богородичен:

Я́ко не ймамы дерзнове́ния за премно́гия грехи́ на́ша, / Ты йже от Тебе́ Ро́ждшагося моли́, Богоро́дице Де́во, / мно́го бо мо́жет молэ́ние Ма́тернее ко благосе́рдию Влады́ки. / Не презри грéшных мо́льбы, Всечы́стая, / я́ко мило́стив есть и спасти́ могый, / Йже и страда́ти о нас изво́ливый.

Та́же:

Ско́ро да предва́рят ны щедро́ты Тво́я, Го́споди, / я́ко обнища́хом зело́; / помози́ нам, Бо́же, Спа́се наш, / сла́вы ра́ди Ймене Тво́его, Го́споди, изба́ви нас / и очисти грехи́ на́ша, Ймене ра́ди Тво́его.

Святы́й Бо́же, Святы́й Кре́пкий, Святы́й Безсме́ртный, поми́луй нас.
Трижды.

Сла́ва Отцу́ и Сы́ну и Свято́му Ду́ху, и ны́не и прýсно и во ве́ки веко́в.
Ами́нь.

Пресвята́я Трѳице, поми́луй нас; Го́споди, очисти грехи́ на́ша; Влады́ко, прости́ беззакѳнны́я на́ша; Святы́й, посети́ и исцели́ немо́щи на́ша, ймене Тво́его ра́ди.

Го́споди, поми́луй. **Трижды.** Сла́ва, и ны́не:

Отче наш, Йже еси́ на Небесе́х, да святѳтся ймя Тво́е, да приидет Ца́рствие Тво́е, да бу́дет во́ля Тво́я, я́ко на Небеси́ и на землѳ. Хлеб наш насущный да́ждь нам днесь; и оста́ви нам до́лги на́ша, я́коже и мы оставля́ем должнико́м на́шим; и не введѳ нас во искуше́ние, но изба́ви нас от лука́ваго.

[Я́ко Тво́е есть Ца́рство и си́ла и сла́ва во ве́ки. Ами́нь. (Мф. 6: 9-13)]

Конда́к, глас 2:

Хлеб приѳм в ру́це преда́тель, сокровенно ты́я простира́ет, и приѳмлет це́ну Создавшаго Сво́йма рука́ма челове́ка: и неиспра́влен пребы́сть Иу́да раб и льстец.

Го́споди, поми́луй. **40.**

Йже на вся́кое вре́мя и на вся́кий час, на Небеси́ и на землѳ, покланя́емый и сла́вимый, Христе́ Бо́же, Долготерпели́ве, Многоми́лостиве, Многоблаготро́бне, Йже пра́ведны́я любя́й и грéсны́я ми́луй, Йже вся зовы́й ко спасе́нию обеща́ния ра́ди бу́дущих благ. Сам, Го́споди, приими́ и на́ша в час сей мо́литвы и испра́ви живѳт наш к за́поведем Тво́йм, ду́ши на́ша освяти́, телеса́ очисти, помышле́ния испра́ви, мы́сли очисти и изба́ви нас от вся́кия ско́рби, зол и болéзней, огради́ нас святы́ми Тво́ими А́нгелы, да ополче́нием

их соблюда́еми и наставля́еми, дости́гнем в соедине́ние ве́ры и в ра́зум непристу́пныя Твоея́ сла́вы, я́ко благослове́н еси́ во ве́ки веко́в, ами́нь.

Честне́йшую Херуви́м и сла́внейшую без сравне́ния Серафи́м, без ислéния Бóга Сло́ва ро́ждшую, су́щую Богоро́дицу, Тя велича́ем.

Моли́твами святы́х оте́ц на́ших, Го́споди Иису́се Христé, Бóже наш, поми́луй нас. Ами́нь.

И молитву сию святаго Великаго Василия:

Бóже и Го́споди сил и всея́ тва́ри Содéтелю, Ёже за милосéрдие безприкла́дныя мило́сти Твоея́ Единоро́днаго Сы́на Твоего́, Го́спода на́шего Иису́са Христа́, низпосла́вый на спасе́ние ро́да на́шего, и честны́м Егó Крестомъ рукописа́ние грех на́ших растерза́вый, и победи́вый тем нача́ла и вла́сти тьмы. Сам, Влады́ко Человеколю́бче, приими́ и нас, грéшных, благода́рственныя сия́ и моле́бныя моли́твы и изба́ви нас от всякаго всегуби́тельного и мра́чнаго прегреше́ния и всех озло́бити нас и́щущих ви́димых и неви́димых враг. Пригвозди́ стра́ху Твоему́ плóти на́ша и не уклони́ серде́ц на́ших в словеса́ или́ помышле́ния лука́вствия, но любóвию Твоею́ уязви́ ду́ши на́ша, да, к Тебе́ всегда́ взира́юще и е́же от Тебе́ све́том наставля́еми, Тебе́, непристу́пнаго и присносу́щнаго зря́ще Све́та, непреста́нное Тебе́ испове́дание и благода́ре́ние возсыла́ем, Безнача́льному Отцу́ со Единоро́дным Твои́м Сы́ном и Всесвяты́м, и Благи́м, и Животворя́щим Твои́м Ду́хом ны́не, и прýсно, и во ве́ки веко́в. Ами́нь.

ЧАС ДЕВЯТЫЙ

Прииди́те, поклони́мся Царе́ви на́шему Бóгу.

Прииди́те, поклони́мся Христу́, Царе́ви на́шему, Бóгу.

Прииди́те, поклони́мся и припаде́м Самому́ Христу́, Царе́ви и Бóгу на́шему.

Псалом 83

Коль возлю́бленна селéния Твоя́, Го́споди сил! Желáет и сконча́ется ду́ша моя́ во двори́ Господни, се́рдце моё́ и плоть моя́ возра́довастася о́ Бóзе жи́ве. Ёбо́ пти́ца обрeте́ себе́ хра́мину, и го́рлица гнездо́ себе́, иде́же положи́т птенцы́ своя́, олтари́ Твоя́, Го́споди сил, Царю́ мой и Бóже мой. Блажéни живу́щии в дому́ Твоемъ, в ве́ки веко́в восхва́лят Тя. Блажéн муж, ему́же есть заступле́ние егó у тебе́; восхожде́ния в се́рдце своёмъ положи́, во юдо́ль плачевную, в ме́сто е́же положи́, я́ко благослове́ние даст законополагáяй. По́йдут от си́лы в си́лу: яви́тся Бог бого́в в Си́оне. Го́споди Бóже сил, услы́ши моли́тву мою́, внуши́, Бóже Иа́ковль. Защи́тнице наш, виждь, Бóже, и при́зри

на лице христа Твоего. Яко лучше день един во дворах Твоих паче тысячи: избавилих приметатися в дому Бога моего паче, неже жити ми в селениих грешниих. Яко милость и истину любит Господь, Бог благодать и славу даст, Господь не лишит благих ходящих незлобием. Господи Боже сил, Блажен человек уповающий на Тя.

Псалом 84

Благоволил еси, Господи, землю Твою, возвратил еси плен Иаковль: оставил еси беззакония людей Твоих, покрыл еси вся грехи их. Укротил еси весь гнев Твой, возвратился еси от гнева ярости Твоея. Возврати нас, Боже спасений наших, и отврати ярость Твою от нас. Еда во веки прогневаешия на ны? Или простреси гнев Твой от рода в род? Боже, Ты обращаешься оживиши ны, и людие Твой возвеселятся о Тебе. Яви нам, Господи, милость Твою, и спасение Твое даждь нам. Услышу, что речет о мне Господь Бог: яко речет мир на люди Своя, и на преподобныя Своя, и на обращающыя сердца к Немю. Обаче близ боящихся Его спасение Его, вселити славу в землю нашу. Милость и истина сретостеса, правда и мир облобызастеса. Истина от земли возсия, и правда с Небес приниче, ибо Господь даст благодать, и земля наша даст плод свой. Правда пред Ним предидет, и положит в путь стопы своя.

Псалом 85

Приклони, Господи, ухо Твое, и услыши мя, яко нищ и убог есмь аз. Сохрани душу мою, яко преподобен есмь: спаси раба Твоего, Боже мой, уповающего на Тя. Помилуй мя, Господи, яко к Тебе воззову весь день. Возвесели душу раба Твоего, яко к Тебе взял душу мою. Яко Ты, Господи, Благ и Кроток, и Многомилостив всем призывающим Тя. Внуши, Господи, молитву мою, и вонми гласу моления моего. В день скорби моея возвах к Тебе, яко услышал мя еси. Несть подобен Тебе в бозех, Господи, и несть по делом Твоим. Все языцы, елики сотворил еси, придут и поклонятся пред Тобою, Господи, и прославят имя Твое, яко Велий еси Ты, и твориши чудеса, Ты еси Бог един. Настави мя, Господи, на путь Твой, и пойду во истине Твоей; да возвеселится сердце мое боятися имени Твоего. Исповемся Тебе, Господи Боже мой, всем сердцем моим, и прославлю имя Твое в век: яко милость Твоя велия на мне, и избавил еси душу мою от ада преисподнейшаго. Боже, законопреступницы восташа на мя, и сонм державных взыскаша душу мою, и не предложаша Тебе пред собою. И Ты, Господи Боже мой, Щедрый и Милостивый, Долготерпеливый, и Многомилостивый и истинный, призри на мя и помилуй мя, даждь державу Твою отроку Твоему, и спаси сына рабы Твоея. Сотвори со мною знамение

во блага, и да видят ненавидящие мя, и постыдятся, яко Ты, Господи, помогл ми и утешил мя еси.

И паки: Сотвори со мною знамение во благо, и да видят ненавидящие мя, и постыдятся, яко Ты, Господи, помогл ми и утешил мя еси.

Слава, и ныне:

Аллилуия, аллилуия, аллилуия, слава Тебе, Боже. Трижды.

Господи, помилуй. Трижды.

Слава:

Тропарь, глас 8:

Егда славнии ученицы на умовении вечери просвещася, тогда Иуда злочестивый сребролюбием недуговав омрачася, и беззаконным судиям Тебе, праведнаго Судию, предаёт. Виждь имений рачителю, сих ради удавление употребивша. Бежи несытия души, учителю таковая дерзнувшия: Иже о всех Благий, Господи, слава Тебе.

И ныне:

Богородичен:

Иже нас ради рождёйся от Девы / и распятие претерпев, Благий, / испровергий смертью смерть и воскресение явлей яко Бог, / не презри, яже создал еси рукою Твоею. / Яви человеколюбие Твое, Милостиве. / Примии рождшую Тя Богородицу, молящуюся за ны. / И спаси, Спасе наш, люди отчаянныя.

Таже:

Не предаждь нас до конца Имене Твоего ради, / и не разори завета Твоего, / и не отстави милости Твоея от нас / Авраама ради, возлюбленнаго от Тебе, / и за Исаака, раба Твоего, / и Израиля, святого Твоего.

Святый Боже, Святый Крепкий, Святый Безсмертный, помилуй нас. Трижды.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Пресвятая Троице, помилуй нас; Господи, очисти грехи наша; Владыко, прости беззакония наша; Святый, посети и исцели немощи наша, имене Твоего ради.

Господи, помилуй. Трижды. Слава, и ныне:

Отче наш, Иже еси на Небесех, да святится имя Твое, да придет Царствие Твое, да будет воля Твоя, яко на Небеси и на земли. Хлеб наш насущный даждь нам днесь; и остави нам долги наша, якоже и мы оставляем должником нашим; и не введи нас во искушение, но избави нас от лукаваго.

[Яко Твое есть Царство и сила и слава во веки. Аминь. (Мф. 6: 9-13)]

Кондак, глас 2:

Хлеб прием в руке предатель, сокровенно тыя простирает, и приемлет цену Создавшего Своима рукама человека: и неисправлен пребысть Иуда раб и льстец.

Господи, помилуй. 40.

Иже на всякое время и на всякий час, на Небеси и на земли, покланяемый и славимый, Христе Боже, Долготерпеливе, Многомилостиве, Многоблагоутробне, Иже праведныя любяй и грешныя милуяй, Иже вся зовый ко спасению обещания ради будущих благ. Сам, Господи, прими и наша в час сей молитвы и исправи живот наш к заповедем Твоим, души наша освяти, телеса очисти, помышления исправи, мысли очисти и избави нас от всякия скорби, зол и болезней, оградй нас святыми Твоими Ангелы, да ополчением их соблюдаеми и наставляеми, достигнем в соединение веры и в разум неприступныя Твоея славы, яко благословен еси во веки веков, аминь.

Честнейшую Херувим и славнейшую без сравнения Серафим, без исления Бога Слова рождшую, сущую Богородицу, Тя величаем.

Молитвами святых отец наших, Господи Иисусе Христе, Боже наш, помилуй нас. Аминь.

И молитву сию святого Великаго Василия:

Владыко Господи, Иисусе Христе, Боже наш, долготерпёвый о наших согрешениях и даже до нынешняго часа приведый нас, воньже, на Животворящем Древе вися, благоразумному разбойнику иже в рай путесотворил еси вход и смертию смерть разрушил еси: очисти нас, грешных и недостойных раб Твоих, согрешихом бо и беззаконновахом и несмы достойни возвестить очеса наша и возрети на высоту Небесную, зане оставихом путь правды Твоея и ходихом в волях сердец наших. Но молим Твою безмерную благодать: пощадй нас, Господи, по множеству милости Твоея, и спаси нас Имене Твоего ради святого, яко исчезоша в суете дние наши, изми нас из руки сопротивнаго, и остави нам грехи наша, и умертви плотское наше мудрование, да, ветхаго отложивше человека, в новаго облечемся и Тебе поживем, нашему Владыце и Благодетелю. И тако, Твоим

последующе повелением, в вечный покой достигнем, идеже есть всех веселящихся жилище. Ты бо еси воистинну истинное веселие и радость любящих Тя, Христэ Бóже наш, и Тебé славу возсылаем со Безначальным Твоим Отцём, и Пресвятým, и Благým, и Животворящим Твоим Духом, ныне, и присно, и во веки веков. **Аминь.**

ПОСЛЕДОВАНИЕ ИЗОБРАЗИТЕЛЬНЫХ

Во Царствии Твоём, помяни нас, Господи, егда приидеши во Царствии Твоём.

Блажени нищии духом, яко тех есть Царство Небесное.

Блажени плачущии, яко тии утешатся.

Блажени кротцыи, яко тии наследят землю.

Блажени алчущии и жаждущии правды, яко тии насытятся.

Блажени милостивии, яко тии помиловани будут.

Блажени чистии сердцем, яко тии Бога узрят.

Блажени миротворцы, яко тии сынове Божии нарекутся.

Блажени изгнани правды ради, яко тех есть Царство Небесное.

Блажени есте, егда поносят вам, и изженут, и рекут всяк зол глагол на вы, лжуще, Мене ради.

Радуйтеся и веселитесь, яко мзда ваша многа на Небесех.

Слава Отцу, и Сыну, и Святому Духу, и ныне и присно, и во веки веков. Аминь.

Помяни нас, Господи, егда приидеши во Царствии Твоём.

Помяни нас, Владыко, егда приидеши во Царствии Твоём.

Помяни нас, Святыи, егда приидеши во Царствии Твоём.

Лик Небесный поет Тя и глаголет: Свят, Свят, Свят Господь Саваоф, исполнь Небо и земля славы Твоея.

Стих: Приступите к Немю и просветитесь, и лица ваша не постыдятся.

Лик Небесный поет Тя и глаголет: Свят, Свят, Свят Господь Саваоф, исполнь Небо и земля славы Твоея.

Слава: Лик святых Ангел и Архангел со всеми Небесными Силами поет Тя и глаголет: Свят, Свят, Свят Господь Саваоф, исполнь Небо и земля славы Твоея.

И ныне: **В**ѣрую во Едінаго Бѣга Отца, Вседержителя. Творца Небу и земли, видимым же всем и невидимым. И во Едінаго Гѣспода Иисуса Христа, Сына Бѣжия, Единорѣднаго, Ёже от Отца рождѣннаго прѣжде всех век. Свѣта от Свѣта, Бѣга Ёстинна от Бѣга Ёстинна, рождѣнна, несотворѣнна, Единосушна Отцу, Ёмже вся бѣша. Нас ради человек и нашего ради спасѣния сшѣдшаго с небѣс, и воплотившагося от Духа Свята и Маріи Дѣвы, и вочеловѣчшася. Распятаго же за ны при Понтійстем Пилате, и страдавша, и погребѣна. И воскресшаго в трѣтій день по Писаніем. И возшѣдшаго на Небеса, и сѣдѣща одесную Отца. И паки грядущаго со славою судити живым и мертвым, Егѣже Царствию не будет конца. И в Духа Святаго, Гѣспода, Животворящаго, Ёже от Отца исходящаго, Ёже со Отцем и Сыном спокланяема и сславима, глаголавшаго пророки. Во Едіну, Святую, Собѣрную и Апѣстольскую Цѣрковь. Исповѣдую едіно крещѣние во оставлѣние грѣхов. Чаю воскресѣния мертвых, и жѣзни бѣдущаго вѣка. **А**мѣнь.

Ослаби, остави, прости, Бѣже, прегрѣшѣния наша, вѣльная и невѣльная, яже в словѣ и в дѣле, яже в веденіи и не в веденіи, яже во дни и в ноші, яже во умѣ и в помышленіи: вся нам прости, яко Благ и Человеколюбец.

Отче наш, Ёже еси на Небесах, да святится имя Твое, да придет Царствие Твое, да будет воля Твоя, яко на Небесах, и на земли. Хлеб наш насущный даждь нам днесь; и остави нам долги наша, якоже и мы оставляем должником нашим; и не введи нас во искушѣние, но избави нас от лукаваго.

[**Я**ко Твое есть Царство и сила и слава во вѣки. Амѣнь. (Мф. 6: 9-13)]

Кондак, глас 2:

Хлеб прием в руке предатель, сокровенно тѣя простирает, и приемлет цѣну Создавшаго Своима рукама человека: и неисправлен пребывает Иуда раб и льстец.

Гѣсподи, помилуй. 40.

Молитва:

Всесвятая Троице, Единосушная Державо, Нераздельное Царство, всех благих Вина, благоволи же и о мне грѣшнем, утверди, вразуми сердце мое, и всю мою отыми скверну, просвети мою мысль, да вина славлю, пою, поклоняюсь и глаголю: Един Свят, Един Господь, Иисус Христос, во славу Бѣга Отца. **А**мѣнь.

Достойно есть яко воистину блажити Тя, Богородицу, Присноблаженную и Пренепорочную и Матерь Бѣга нашего. Честнейшую Херувим и

сла́внейшую без сравне́ния Сераф́им, без ислéния Бóга Сло́ва рóждшую, сущю́ю Богорóдицу Тя велича́ем.

Сла́ва, и ны́не:

Гóсподи, помíлуй. **Трижды. Благослови́.**

Отпу́ст

Христé, Ёстинный Бóже наш, моли́твами Пречи́стыя Своея́ Ма́тере, преподо́бных и богоно́сных оте́ц на́ших и всех святы́х, помíлуй и спаси́ нас, я́ко Благ и Человеколю́бец. Ами́нь.

Вели́каго господíна и отца́ на́шего Кири́лла, / Святéйшаго Патри́арха Моско́вскаго и всея́ Руси́, / и господíна на́шего высокопреосвящённейшаго **йма́рек**, / митрополи́та [**или́**: архиепи́скопа; **или́**: преосвящённейшаго **йма́рек**, епи́скопа] [**его́же есть о́бласть**], / настоя́теля, бра́тию и прихо́жан свята́го хра́ма на́шего, / домоча́дцы на́ша и вся правосла́вныя христиа́ны, / Гóсподи, сохрани́ их на мно́гая léта.